

VOIEȘEE ȘI VEI PUTE

VEȘTE... LEI... 58
 VEȘTE... 29
 VEȘTE... 12-15
 VEȘTE... 5-6
 URU RESEMPLARU 24 BANŪ
 PENTRU PARIS PE TRIMESTRU FR. 20.
 PENTRU AUSTRIA: 10 VAL. AUSTRI.

ROMANULU

Articolele trimise și republicate se voru arde. — Redactoru răspundețoru Eugenlu Carada.

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

PENTRU ABONAMENTE, ANUNȚURII ȘI RECLAME A
 SA ADRASA ÎN BUCUREȘCI, LA ADMINISTRAȚIUNEA
 ZIARULUI
 ÎN DISTRICTE LA CORESPONDENȚI DIARIULUI ȘI
 PRIM POSTA. — LA PARIS LA D. DARRAS-HALLEGRAIN
 NŌR DE L'ANCIENNE COMEDIE No. 5.
 ANUNȚURILE
 LINIA DE 80 LITERE . . . 40 BANŪ
 INSERȚIUNI ȘI RECLAME, LINIA . . 2 LRI NOU

Pentru Serbarea Naționale de ađi 11 Iuniu,
 și pentru Serbarea Naționale de mne, in-
 trarea in Capitala Romniei, a Principelui Na-
 poleone, tipografia fiindu închisă diariulu nu
 va eși Joui.

BAZIAS, 11 Iuniu. Principele
 Napoleone a plecatu și la 3 ore dup
 amia-đi va sosi la Severin. Mne
 pe la 11 ore va fi la Giurgiu și pe
 la 4 ore va intra în Bucuresci.

TURNU-SEVERIN 11 Iuniu. Principele Na-
 poleone sositu la 3 1/2, plecatu la 4 1/2. Mne
 la 11 ore va fi la Giurgiu.

SERVITIUL TELEGRAFICU
ALU ROMANULU.

WIENA, 22 Iuniu. *Loyd* publică u
 dechiare a principelui Alexandru Karageorg-
 hevici prin care protestă contra scrierilor
 respndite despre complicitatea sea la asasi-
 natulu principelui Mihail alu Serbiei. Aceste
 scrii neadeverate, ăce principele Karageorg-
 hevici, saș respnditu cu scopulu da com-
 promise familia sea.

ROMA, 22 Iuniu. Sa ținutu unu consistoriu
 secretu în care Papa a vorbitu despre afa-
 rile religiose în Austria.

(Serviciulu privatulu alu *Monitorulu*.)

BERLIN, 20 Iuniu. — Regele va pleca
 mne seră la Hanova, unde va sta doue
 zile. La 25 va merge la Worms spre a asi-
 sta la inaugurarea monumentulu ridicatu în
 onorea lui Luther.

BELGRAD, 20 Iuniu. — Astă-đi a avut
 locu unu serviciu funebru în memoria prin-
 cipeului Mihailu în bisericele tuturoru con-
 fesiunloru. În biserica mitropolită, au asi-
 statu toți reprezentanții puterilor străine. Mi-
 nistrulu de reshelū mulămesce armatei și
 gardei naționale pentru purtarea și devota-
 mentulu lorū și le rōgă se urmeze asemenea
 pe viitoru ordinele șefulu lorū spre a deveni
 razemulu tare alu junelū principe.

Arestările continuă. — Se ăce că ancheta
 ar fi constatū că conjuțaii nu voiaș se se
 serve de Alexandru Karageorghevici de cătu
 ca unu instrumentulu alu proiectelor lorū.

BERLIN, 20 Iuniu. — Cu ocaziunea închi-
 derii Reichstagulu, regele în discursulu se
 enumeră rezultatele sesiunii și mulămesce
 Adunării pentru cooperarea sea la Opera Con-
 federațiunii Nordulu chemată a Ingriji de
 marile interese cari legă Nordulu și Sudulu
 Germaniei. — Regele speră că Germania se
 va putea bucura în pace de fructele lucră-
 rilorū seles.

Se face cunoscutu persōnelorū ce suntū
 deja invitate la Cotroceni, că serata în onō-
 rea Alteiei Sēle Imperiale Principelui Napo-
 leon se va da Joui la 13 ale corentē.

Mareșalulu Curții, FILIPESCU.

și directorulu de juri (Monitorulu).

Bucuresci 11 Ciresiariu.

Convențiunea ce este a se închiăia
 între guvernulu M. Sēle Imperato-
 rele Rusielorū cu guvernulu Alteiei
 Sēle Carol I, în privința marelū cesi-
 uniū naționale, cunoscută supțu nu-
 mele de *juridicțiunea consularie*,
 este, pe cătu puturămū afla, mai
 sferșitā. Ambū delegați, în unire au
 sferșitū lucrarea lorū pe care au su-
 pusu o guvernelorū respective și au
 ne putemū îndouii c'acea lucrare va
 fi în curandū ratificată. Aretandū
 darū ancă uadată guvernulu ru-
 seșcu recunoșcința noastră pentru a-
 cēsțā bine-făcere, suntemū sicuri că
 cele-l-alte puteri, și mai cu semă
 Francia și Italia, nu vorū întârđia
 da scăpa Romnia de felurite rele
 și umiliri ce i-a adusū acēsțā juri-
 dicțiunea.

Ū epistolā particulară din Wienu
 ne spune asemenea că și cesiuniunea
 postale este sferșitā între Austria și
 Romnia.

Conferința telegraficā sa deschisū
 la Wienu la 12 Iuniu. D. de Beust
 a ținutu unu discursu care majū-
 mțate este politicū. Reprezentantele

Romniei a fostū înscrisu supțu nu-
 mirea de reprezentante alu „Prin-
 cipelorū-Unite.” La ședința de con-
 stituire d. Ion Fălcianu a protes-
 tatū cerendū se fiā înscrisu ca re-
 prezentante alū Romniei, astū-felū
 precumū glăsuiescū hărtiele seles de
 acreditare. Conferința, luandū actū
 d'acēsțā protestare, nu sa cređutu
 competente da trata uā cesiuniunea
 politicā darū a trecutū în procesulu
 verbare protestarea și reserva făcutā
 de reprezentante Romniei că prin
 participarea sea, nu aderă la numirea
 ce sa datū Statulu ce reprezintă.
 La 15 Iuniu toți delegații au fostū
 invitați la prinđū la Impesatorele
 Austriei, unde li sa făcutū uā pri-
 mire forte bună și unde d. de Beust,
 presintandū pe d. Fălcianu Maies-
 tății Sēle, a đisitū „reprezentantele
 Romniei.” Maiestatea Sea, vorbindū
 cu fiā-care în parte a đisū represin-
 tantelū Elveției:

„Aveți unu serviciu forte întinsū,
 prin sate și pe vērfulere munților;
 nē ađ datū și esemplulu și pe di-
 reptoarele telegrafelor noastre.” — (Ap-
 tuatele direptore alū telegrafelor din
 Wienu este unu fostū direptore el-
 vețianū).

Maiestatea Sea, adresandū cuvē-
 tutu reprezentantelū Romniei i-a
 vorbitu despre serviciulu telegrafo-
 postale și despre căile ferate, și ntre
 altele la ntrebatu „dacă se lucrēzā
 multū.” Acesta a respnsu că „ne
 silimū a lucra mai multū decātu
 pîn aci;” la care Maiestatea Sea a
 replicatū că „acumū sa datū con-
 cesiuniunea întregei rețele a drumuri-
 lorū de feru și c'acēsța va face ca
 țera se prospere.”

Foile oposițiunii, după ce au strig-
 atū, împreună cu Senatulu, se se
 depue actele diplomatice; după ce
 apoi a criticatū Senatulu că nu spune
 în ședința publicā relele ce a gā-
 sitū în acele note și nu blamezā
 conduita ministrilorū în afacerile din
 afară, începură de căte-va zile a
 striga că guvernulu, printruā nouē
 notā, adresată către aginți puteri-
 lorū străine, a umilitū națiunea în
 afară. Foile străine au publicatū acea
 notā și noi o punemū mai la vale
 supțu ochilū publiculu, ca astū-felū
 se pōtā se judece fiā care în cunos-
 cința de causā purtarea guvernulu
 și valōrea acuzārilor ce i se facū
 necontenitū de către foile oposițiunii.

Diariulu *Terra*, reproduce ađi,
 după diariulu *la Libertē*, uā parte
 numai din acea notā, Pentru cōbre,
 după ce a strigatū în timpū de 20
 de zile, cerendū ca *Monitorulu* se
 se desmință esisțința acelei notē se
 s'o publice, n'o reproduce în între-
 gulā iei, acumū că mai tōte foile
 străine au reprodușu-o și cel de la
Terra o au nainte ochilorū de 3,
 4 zile? Pentru ce? Fiindū c'acea
 notā este leale pe cătu este și na-
 ționale; aste demnā pe cătu este și
 înțeleptā, și ăce din tōte punțurile
 de privire atātū de frumoșā, în cătu
 însă-și *Terra* sa simțitū în nepu-
 tință da o combate, da o critica.
 Și publicandū-o ciontītā, nici dia-
 riulu *La Libertē* nici *Terra* nu
 putură se-i facā altā criticā de cătu
 a ăce:

„Nu, Europa nu seiiā ancă ce
 trenue se cređā și misiunea Prusiei
 în afacerile romne, de care nimine
 nu se mai pōte ađi îndouii, nu prē
 este făcutā spre a linisei aceste te-
 mēri.”

Nu vomū respu... la aceste linie,
 căci sa tocitū șacēsțā acuzare, darū
 vomū pune aci căte-va linie din
 diariulu *La Patrie*, 14 Iuniu:

„Aproposito d'acēsțū însemnatū
 documentū, *Vanderer* din Wienu,
 ăce c'unū cuvēntū, ce se raportā
 la simpatiele ce Romnia a gāsitū
 totū-dē-una lēngā puterile garanți,
 ar fi datū locu unū incidēte. Re-
 presintanții Franciei, Engliterē și
 Austriei n'ar fi gāsitū cuvēntulu
dreptū. Nu cunoscemū acēsțū inci-
 dēte, cea-a ce scimū însă este că
 Nota a fostū bine primitā. Cātū des-
 pre apreșiarea serviciilorū făcute Ro-
 mniei de către puterile garanți, o
 ceremū mai pușinū de la documen-
 tele diplomatice, decātu dela simpli-
 mentulu publicū, care sa manifes-
 tatū adese-orū în Principiue în pri-
 vința Franciei, și credemū că nu
 ne nșilāmū candū ăcemū că po-
 pululu Românū recunōșce totū-dē-
 una și dechiară în gura mare partea
 considerabile cā a luatū Francia în
 situațiunea politicā a Principatorū-
 Unite de la 1856 încōce.

„Amiciua Franciei este una din
 puterile Romniei. uā putere morale
 șuā putere politicā, și nu este sis-
 temā possible, trainicā, care se nu
 se ntemeieze pe consciința servici-
 lorū făcute în trecutū și pe servi-
 ciele ce suntū de acceptatū de la
 viitoru. Credemū, afarā d'acēsțā,
 c'aceste simțiminte, suntū acele carē
 domnescū și n regimile guvernamentale
 la Bucuresci.”

Scimū c'atātū nota ministeriulu
 cătu șapreșiturile diariulu *La Pa-
 trie* au superatū tare pe inimiciulū
 nostrū, din intrū și din afarā, însă
 nu le putemū da altā satisfacere de
 cătu a le aduce aminte că calom-
 nielē și intrigile, chiarū candū is-
 butescū, acei sbēndā este forte tre-
 cētōrie și adevērulū își reia donācia
 c'ū putere mai mare ancā.

CE ESTE SENATU-LU?

UNA SUPERFETATIUNE CONSTITUTIONALE.

IV.

De unu seclu incoci sa facutu moda
 de a se citā Angli'a ca unu Statu mo-
 delu de libertate și de liberalismu. De
 este vorba de libertate politicā, Angli'a;
 de este vorba de libertate religioșā, An-
 gli'a. Cine doreșce libertate-a indus-
 trie-i și a comerziului, ti arrelta rega-
 tu-đu unitu. Cine voiesce so sprijine cu
 unu viu esemplu effecte-le descen-
 tralisatiunii administrative, nu se uita
 decot la Angli'a. Cu unu cuvēntu, pre-
 terrāmū-lu constituționalismu-lui și a
 guvernii-lu liberale, nu este decot An-
 gli'a si cu alu iei self-government.
 Acēsțā mania a strabattutu întregā
 Europa si acumū ne a venitū si noe
 rondu-lu. Nu se mai aude decot de a-
 adrese și respnsuri la adrese dupo
 modelu anglu, de Camer'a de sus si de
 ceā de geosu, de alu locu, de interpel-
 latiuni, tocma dupo croieta angla. În
 Camer'e, afora de cote-va interruptiuni
 cari ne rechiama junime-a lorū, a in-
 ceputu a se audi acellu famosu: as-
 cultati, de si urechi-le nostre voru
 trebui so si de enco multu truda ca
 so pōtā asculta. Unu deputatu, în plina
 ședințā, (1) în mediū-lu unei interpel-
 latiuni, întreba pre unu altu deputatu,
 deço și în Angliia nu se urmedia totu
 asiā cum dicea ellu. Ū affectatiune de
 parlamentarismu si de deprinderi par-
 lamentarie reproduce dupo Angli (nu

(1) De la 1 Noembre 1867.

respundemū ce e întocmai dupo origi-
 nale) ne a cuprinsu si ne a petrunsu a-
 tot de multu, incot preocupati de for-
 ma pare-ni-se ce uitām fundu-lu.

Admiratori-i constituționalismu-lui
 anglu au facutu ca totu omu-lu care
 vede si simte, admira uā opea de arte,
 necunoscendū enso secrete-le arti-i,
 nu este în stare de a o reproduce neci
 de a i cunōșce si discerne perfecti-
 une-a și defecte-le. Constituționalisti-i
 cei d'in continente au essaminatu edi-
 ficii-lu d'in departare, în linie-le selle
 celle mari; dero nu sa'au apropiatū
 ca so-lu supuna unui essamine amēnu-
 utatu, n'au petrunsu în interiore ca
 so se conviga deco, pr'in dispositiuni-
 le selle, offera tota ceruțā commodi-
 tate, corresponde cu destinațiunea sa,
 deco lasa acei-a-si impresiune ce face
 privitu în totalu d'in departare.

Constituțiunea este unu ce com-
 plescu; iā nu se pote cunōșce d'in
 simpl'a cetire a coloru-va articule scrie-
 Legi-le organice sunt complementu-lu
 iei indispensabile. Istori'a politicā și
 guvernamentale a țerrei este unu ele-
 mentu nu mai pucinu neccesariu pen-
 tru bunā intēlligere si apreciatiune
 a constituiuni-i. Acēsțā este cu atot
 mai adeveratū de acei-a a Anglie-i,
 unde *Magna Charta* a fostū nmai
 fundamentu-lu pre care sa inaltiatu
 edificiulū libertăti-i, opea successiva
 a seclorū. Constituțiunea iei mai
 alleșu, este asiā de multu tiessuta
 cu istori'a naționale, incot este totu a-
 tot de anevoia de a si face uā ideeā
 clara-despre d'ensa, precot este impos-
 sibile, de a o transplantā într'ua țiera
 care nu se afla în acele-a-si condițiuni
 sociali si culturali ca Angli'a.

Aici, enco de timpuriu, adunantie-le
 anglosassoni-lorū, cunoscute sub nu-
 mele de Witenagemot, sub domi-
 natiunea a Normandi-lorū, sa'u trans-
 formatu într'unu mare consiliu
 (great council) alu națiuni-i investitu
 cu întinse drepturi politice. Acēsțā
 transformatiune se operase deja la in-
 putu-lu seculu-lu XIII. Consiliulu cellu
 mare pe atunci aveā uā base cu totu-lu
 feudale. *Magna Charta* a lui Ioanne
 II (1215) da dreptu-lu de a luā parte
 tutu-lorū Vassali-lorū immediati a re-
 ge-lui: Erā cu tote acēsțe-a uā distinu-
 tiune între iei. Rege-le erā dettoriu so
 convoce pr'in parte epistole perso-
 nali pre vassali-i cei mari, pre archie-
 piscopi, episeopi, abbatii comiti și pre
 baroni-i cei mari; pre cei-l-alfi vassali
 regiū i convocā în massa pr'in vice-comi-
 titi-i și magistrati-i de circumscripțiunii
 (1). Asiā dero, enco de la începutu, de
 candū sa'au pusū fundamentu-lu con-
 stituțiunii sa'au făcutu totu uā data si
 distincțiunea-a care mai tardiu a datū
 nascere la divisiunea-a Parlamentu-lui.
 Erā prē naturale, ca acei ce urmā so
 fia chiamati personalē, so se bucurā în
 adunanti'a generale de uā preeminin-
 ția de faptu care n'a intardiatu de a
 priimi santiunea-a constituțională.

Deja în cursu-lu seculu-lu XIII, sub
 Enrico III (1254) Parlamentu-lu sa'au modi-
 ficatū introducendū-se trei elemente
 noue basute pre electiune: represin-
 tanti-i cleriu-lu inferiorē, ai tutu-
 lorū domni feudali (cari adeco tinea
 unu dominiu liberu) d'in fia-care
 comitatū si ai orasie-lorū. Represin-
 tanti-i cleriu-lui, ca stare distinsa, au
 dispărutu, mai tardiu pr'in desuetudine.
 Celle-l-akē doue elemente enso elec-
 tive au remasu și de la annu-lu 1265 se
 pote considerā ca sicura recunōșcere-a
 comunni-lorū în calitate de stare dis-

(1) et adhabentū commune consiliū regni de auxilio assidendo (adeco pentru asidua-
 re-a impositu-lui mai speciale), submoneri fa-
 ciemus archiepiscopos, Episcopos, abattes, Comi-
 tites et majores barones singillatim per
 litteras nostras. Et preeterea faciemus submo-
 neri in generaliter vice-comites et bal-
 livos nostros omnes illos qui de nobis tenent
 in capite. (*Magna Charta* 1215).

tinșu luandū parte la Parlamentu. Cu
 modu-lu acēsța Parlamentu-lu anglu sa
 gassitu compusu, ca celle d'in conti-
 nente, d'in țeri stări: nobletia ieredi-
 taria, care veniva în virtute-a dreptu
 lui suu propriu, personale, pe base-a po-
 sitiuni-iselle în system'a feudale de pos-
 sesiune (cellu mai micu barone urmā
 so aiba cellu pucinu trei-spre-diece
 feude seu dominie cavalliaresci); repre-
 sintanti-i alleși ai nobletie-i de comi-
 tate, seu mica nobletia, și represintan-
 ti-i orasie-lora si a terguri-lorū. Dees-
 sebitu de cum sa'au pretrecutu lucruri-
 le în Francia, cleriu-lu nu a formatu na
 stare distinsa—Represintanti-i comitate-
 lorū enso au fost cot-va timpu în indeci-
 sione assupre pozițiunii-ce cautā so iā în
 Parlamentu, deco urmā so se allătura
 cu Baroni, so formedia uā separata a-
 dunautia, seu se se unesca cu deputa-
 ti-i orasie-lorū. În timpulu lui Eduard
 III (1327—1377) sa stabilitu ca nestrā-
 mutata regnā acēsțā d'in nrme, si de
 atunci sa'au despertitu definitivē Camer'a
 de sus seu a lordi-lorū de Camer'a de
 geosu seu a comunni-lorū, les com-
 munaltes des ditz Contes, citez, „
 burghs et autres lieux du royaume
 dupo cum se cnprinde într'unu Statutu
 d'in annu-lu 1335. Cu tote acēsțe-a,
 dupo uā alta opiniune, celle trei stări,
 de si si tinea ședinție-le într'acēsță și
 locale, deliberāu enso în parte fia-care.
 Si acēsțā opiniune se fundedia mai cu
 sēma pre impregiurare-a, co obiectu-lu
 principale a deliberatiunii-lorū erā sub
 sidie-le ce urmā a se accordā re-
 ge-lui. Der'apoi, candū erā vorba
 de sugdijie, uā stare nu aveā direp-
 tu-lu de a se amestecā în avere-a cel-
 lorū-l-alte; fia-care deliberā, votā si ac-
 cordā pre sem'a-i fora controlu-lu si aj-
 jutorulu cellorū-l-alte, acēsțā opiniune
 este sustinuta de Tomas May(1) Gu-
 zot (2) este de parere, co deputati-i co-
 mitate-lorū volāu la începutu în umi-
 re cu baroni-i, pene candū mai tardiu
 sa'au unitu cu represintanti-i orasie-lorū;
 co acēsți d'in urma enso nu au volatu
 neci uā data imprenna cu celle-l-alte
 doue ordini. Classificatiunea-a so-
 cietăti-i sa'au perpetuitu în Parla-
 mentu si a fostu adeveratū-lu
 principiu allu divișioni-i lui.

V.

Intr'ua epoca, candū societate-a con-
 tinintale pare co nu are nemicu mai
 multu pre anima, decot de a se desfa-
 ce cu desaversire de catene-le trecutū
 lui, a se sui la prime-le origini a unei
 institutiuni politice sēmene cu a pune
 în uitare tendinție-le seculu-lui. Indus-
 tri'a comerziulu sa'au emancipatu de
 pedice-le ce întempinā în doctrinē-le
 erronate a unei economie-i sociale si
 politice esta-di condēmnate, si libere
 de acelle pedice au luatū unu aventu
 necunoscutu în annali-le istorie-i. Sciin-
 ția de assemine lapedandū strāmtu-lu
 vestimentu a scolastice-i mediene, a
 atinsu cu passi gigantici perfectiunea-
 iei actuale, care face pre cei mai mo-
 desti a se întrebā deco nu a ajunsu de
 jā la ultime-le selle limiti, care enso,
 pentru spirite-le vigurose, este numai
 uā statiune în calle-a nemarginita a pro-
 gressu-lui. Esta di nu numai co ome-
 ni-i par'au uitā co istori'a este unu fan-
 nariu care luminedia venitoriulu; dero
 enco acēsțā uitare pare a se justificā
 pr'in immensi-le progrese ce a facutu
 omenire-a decandū uā cadiatu legatu-
 rele-le trecutū-lui.

Cu tote acēsțe-a, este uā lege pre-
 care omeni-i nu o pōtā pune de aliā-
 turi, or-ce aru face pentru acēsța. Ver-
 cot s'aru sili, omu-lu nu se pote sub-
 trage de sub imperiu-lu legi-i succes-
 siuni-i. Sciința actualē este produc-
 tu-lu accumulatiivā a sciinție-i seclorū
 trecute. Industri'a modernā si are fun-
 damentu-lu în acelle petre usculite cu

(1) Parlamentu-lu Anglu. (2) Istoriā guver-
 niulu reprezentativu.

cari omu-lu selbaticu si facea sageti-le se, comerciu-lu de esta-di strabatie carreri-le pre cari le a descoperitu successiune a timpuri-loru. Si precum, dupo opiniune-a parinte-lui geologie-i moderne, 1) form'a actuale a pamentu-lui este numai summa transformatiuni-loru lui successive, totu asi si in lume-a morale si intelectuale cultur'a si desvolcare-a actuale este productulu-acumulatiuni-i elemente-loru culturale de la inceputu-lu secle-loru si pen' in dillele nostre. Pentru acei-a, de parte de a impertasi ideia acelloru cari candu se trattadia de reformariuni sociali si politice, credu co cellu mai nemeritu mediu spre a face a triumfa system'a cea noua, este de a face tabla rasa cu trecutu-lu, noi d'in contra sentemu convinsi, co ver-ce innovatiune nu numai urmedia so fia basata pre sperintia cullesa d'in trecutu, nn numai urmedia so fia legata cu trecutu-lu estu-feliu incot mantinendu continuitate-a so formedia ua catena nesolubile; dero enco sentemu incredintati, co ua innovatiune nu are titlu de recognoscintia decot numai pre cot va pute sustine comparatiune a cu cei-a ce inlocuiesce. Estu-feliu dero amu creditu, co ua rapede ochire retrospectiva asupra origini-i systeme-i bicameriste nu ere intule pentru ca so se elucidedia cestiune-a nostra. Si pentru acest'a nu puteamu so ne adressamu nici la Senatu-lu oligarchie-i venetiane, nici la a-cella allu antice-i Rome-i.

Essamenu-lu origini-i Senatu-lui atot in Germania cot si in Anglia, tierra modelu a constituționalismului, ne proba intr'unu modu irrecusable doue lucruri. Cellu d'anteu inventiatu ce ne da istoria naseri-i Senatu-lui se pote formulă inurmatori-i termeni: Senatu-lu nu este unu productu necessariu a regimine-lui parlamentar; nu pentru-co in Anglia dominesce acellu regimine, de acei-a assiste si Senatu. Pre timpu-lu pre candu domini-i feudali compuneau natiune-a legale, iei aveau dreptu-lu de a consimti la subside-le ce acordau rege-lui. Candu mai tardiu notiune-a de natiune legale s'a largitu, candu au venitu so siedo alaturi cu iei reprezentanti-i feudalitati de allu doue-le a rondu, ai comitate-loru si acei-a orasie-loru, atunci baroni-i cei mari s'au gassitu formandu unu consiliu unicu cu acesti-a d'in urma, si aru fi pututu so remana in aceste conditiuni. Neci ua causa necessaria, derivandu d'in chiaru natur'a institutiuni-i, nu i a silitu de a se despartu de collegi-i loro. Candu s'a facutu separatiune a nimeni nu s'a gandu co pr'intr'acesta s'aru intemeia mai solide immunitate-le essistenti seu co s'aru cestiiga mai intinse libertati. Neci documente-le, timpu-i nuatiesta co acest'a intentiune aru fi preoccupiatu Parlamentu-lu de pe atunci; dero neci in natura lucruri-loru nu este ca Camer'a comuni-loru so ficonsideratu secesiune-a baroni-loru ca una mai mare garantie a libertati-loru iei. Impregiare-a cobaroni-i erau convocati pr'in epistole persoali, de ora-ce reprezentanti-i comitate-loru si ai orasie-loru urmiau numai unoru convocatiuni generati era d'in contra menita a descepta susceptibilitati-le acestoru d'in urma; si fora indouela, decot despartire-a s'aru fi operatu in nescanti timpuri mai pucinu patruze de spiritu-lu feudale, aru fi provocatu celle mai amare recriminaiuni.

In adeveru, spiritu-lu care a abimatu pre baroni pentru a se separa n'afostu neci co a pututu fi unu spiritu ecariatariu. Simtimentu-lu superioritati personal; si ca consecintia naturale a acestui simtimentu refusu-lu de a siede intr'acei-a si Camera cu acei pre cari privea ca inferiori, ecco mobilu-lu separatiuni-i, ecco origine-a formatiuni-i Camere-i de sus. Intr'ua epoca candu ierarchia feudale tinea integ'a societate stransa in auguste-le selle limiti, candu fia care omu si avea locu-lu suu desemnatu pe scar'a ierarchica ca stae-te d'intr'ua gradina, nemicu nu era mai natural, decot fia Vassali-i immedii ai rege-lui so se considere ca cellu

d'anteu corpu in Statu si so nu primesca a fi pusi pre acei-a-si linia cu reprezentanti-i proprii-loru loru vassali. Totu atunci, valore-a personale, curagiu-lu resbellicu, era mai multu pretiuitu decot pacinic'a applicatiune a cetatianu-lui, care liniscitu dupo muri-i cetati-i selle se deda la industri'a cu care si tinea famili'a. Estu-feliu dero comite-le care si cumpania greutate-a personale dupo acei-a a armure-i selle, barone-le care si messura putere-a in Statu dupo numeru-lu «omeni-loru sui» cari lu urma la resbellu d'in numero-sele selje domine, era ore co putintia so se considere ecaru cu acesii simpli burgesi, cari nu aveau altu titlu pentru a siede pre bance-le Camere-i decot in credere a concelatiuni-loru loro?

Urmedia dero so admitemu ca constante, co system'a bicamerista in Anglia nu este rezultatu lunei combinatiuni politice premeditata; ia este fructu-lu impregiari-loru fortuite, si deco separatiune-a a fostu dictata de ver-ua ideia politica, ideia care a inspirat'o n'afostu generosa, n'afostu ecaritariu si pr'in urmare nu a pututu so fia liberale. So incetamu asi dero de a ne funda pre essemplu-lu Camere-i lordi-loru, pentru a sustine, co deco voimusu asidiamu libertate-a pre basi-solide de voimu so avemu garantie constitutiuni, cauta neapperatu so avemu un Senatu. Origine a Senatu-lui anglu, si totu assemine a fostu si a Camere-loru de sus d'in Germania, nu ne autorizedia, a tine unu atare limbagiu, nu justifica atari sperantie.

G. P. Bacalogh.

(Va urma).

Publicam' aci nota diplomatica pe care D. Nicolae Golescu a adresatu-o reprezentantiloru puteriloru straine la Bucuresci, la intrarea sea in ministeriu:

„Reprezentantiloru puteriloru garanți, Domnule aginte,

„Intru un Statu ca alu nostru, candu se formea unu ministeriu, ar fi preteniosu din parte de sar crede datoru a espune politica pe care crede ca trebuie so urmeze; d'acei-a, intrandu in postulu la care m'a chiamatu in crederea Alteiei Sele Serenissime Principele nostru, asi fi ramas in altitudine modesta a predeccsoriloru nostru, dac' au vuetele in adeveru straordinarie, raspandite asupra dispozitiuniloru guvernului Alteiei Sele n'umi facea ua datori d'au me departa d'ua reservă comandata de chiaru positiunea Romaniel.

„Sa atribuitu guvernulu romanu candu scopulu d'au se arunca in nisce aventuri politice pucinu compatibile cu rolulu si cu interesele sele, si, ca simptomă, se semnala toleranța unoru bande inchipuite pe teritoriulu nostru; candu guvernulu a fostu aretat ca instigatorele unoru odiose acte de netoleranță si de persecutiuni religiose contra Israelitiloru. Aceste acusari, acreditandu-se, erau de natur'a a ne aliena opiniune publică europeană și a ne răpi buna-voința puteriloru, solitudinea căroru-a datorim' in mare parte renascerea noastră politică și desvolcare a existinței nostre autonome. Acastă situațiune penibile imi impune datoria d'au me esplica netedu asupra mersulu guvernulu A. S. principele Domnitoru.

„Politica noastră e indicată prin tratatele cari au intervenitu între puteri, și cari, pentru cuvintulu chiaru alu positiunii nostre, au creatu neutralitatea noastră absolută. De aceea și guvernulu Alteiei Sele sa aplicatu a marturisi prin cuvintele sele și prin actele sele cătu de multu ține a nu da nici ua inchiitudine puteriloru. Dece cătu uă-dată au voit unil se puna in bānuelū intentiunile guvernulu Alteiei Sele, totu-dēuna timpulu ne a desinovăitū, și in cele din urmă sa recognoscutū ca acele bānueli erau fără temeiū. Nu vom mai insista asupra acestui punctu, caci mi se pare ca Europa scia acumū ce trebuie se cregă despre temerile ce sa conceputū in privința nostra.

„Sa făcutu unu mare somotu in privința cestiunei israelite; dar candu ar voi cine-va se esameine cătu-și de pucinu această cestiune cu sange rece și cu imparțialitate că va ve

că ea sa apreciatu reu, că ea sa judecatu de unil cu patimă, și sa explotatu de alți dim interese particulare. Mai anteu trebuie se constatamū că ea nu e de locu ua cestiune de religioine. Nici ua țera nu e mai tolerantă de cătu a noastră. Dacā, in timpu de mai multu seculi, Romaniū au fostu fără fanatismū, nu va incepe tōcmai astā-și a se produce acestu fanatismū: Cestiunea e socială mai nainte de tōte și prin urmare ea catā se fia tratatā și resolutā cu atare.

„Candū România, mai alesū in partea de dincolo de Milcov, a voitū, esindū din ruinile sele, a manifesta vieța sea supțu tōte aspectele sele, pe tōte câmpurile activității umane, ea a aflatu comerčiu și industria principalmente in mânele Israelitiloru. Nar in ințeleptu de a voi cine-va se-și escluda; dar clasile de mijlocu române, pe cari noule institutiuni le evoca pe scena politică, au cerutū a fi protese in contra unui elementu care pînă aci nu se indentificase cu națiunea.

„Guvernulu nostru a declaratu acumū de curēndū in Camere că a consiliatū asimilarea Romaniloru cu Israelitii indigeni, adică cu acei cari suntū nāscuți din tatā in fiu in țera, și cu acei cari potū, prin studiele și talentele lorū distinse, se facā serviciu notabile țerei. Lepādarea neconsideratā a a-cestui articolu constituționalu a fostu isvorulū tutuloru relelorū, și ađi erū vedemū remediulu acolo unde elū mai fusese indicatū atunci. Dacā țera suferā in adeveru de un reu economicu, nu e nici demnū, nici eficace, nici convenabilu de a aplica vre unū altu corectivū de cătu dreptulu comunu. Dupā nisce asemine declarațiuni, ori-ce persoană de bunā credință catā se respingā ca reū intenționatū cugetarea persecutiuniloru sistematice indreptate in contra Israelitiloru in România, mai alesū dupā promisiunea formală care se dedese de același ministru că, pentru onōrea țerei, și a omeniri, nu sarū tolera nici unū actu care aru putea se semene cu ua persecutiune.

„Daca, cu tōte acestea, saū produsu orecari fapte regretabile, guvernulu Alteiei Sele nu putea admite ca ele se fia considerate ca caracteristice a politicele sele, caci ele erau nisce fapte isolate. Din 33 de districte in adeveru, numai in vrūa trei seū patru, saū manifestatu nisce acte care au sorvitū de temā acusariloru multiplicatē alu carorū obiectu amū fostu noi.

„Guvernulu seū ca reprimatu aceste acte seū a căutatū celū mai bunū mijlocu d'au opri ca ele se se mai repete. Elū ținea esințiamintu a nu lua nici ua mesurā decātu printr'unu simțimētū asolutu de justitiē și fără ca se potā fi presupusū cā se supune vre unei pasiune ore care.

„Bine-voiascā puterile garanți a avea in credere in noi; noi suntemū cei d'anteu interesați a face dreptate, a dispune lucrurile astu-felū incātu, intr'ua țera liberă in care toleranța e tradiționala, nimeni se nu fia lezatū fără ca celū ce lezează se fia pedepsitū. Cele din urmă acte ale guvernulu au aretatū cā, atunci candū imprejurările o cerū, elū își scie face datoria cu fermetate, scie a pedepsi pe culpabilū candū suntū, și a repara daunele cautate.

„Avemū prea multā recognosință cātrā puterile garanți pentru a ne fi indouitū unu momentu de solitudinea lorū. Dacā guvernulu pote fi amăgitu momentanu de aginții se, este asemene in natura lucruriloru ca ua națiune se se 'ugriješcā cu atātū mai multū de demnitate sea cu cătu are mai pucină putere materiale. Nu stāmū însă la indouelā a repeți spontaneū cā n'afostu nici uadatā in intentiunea guvernulu Alteiei Sele, nici in a vre unui ministru, d'au descepta in nici ua privință susceptibilitatele nici unui reprezentante d'au puteriloru garanți.

„Nu nu ne ascundemū cā cestiunea pendinte este ua cestiune spinosā, însă c'ua voință perseverantā și ua credință statornică, avemū convingerea cā această țera, care din fericire a esitū din dificultāți mai mari încă, va scie asemene se resolve cestiunea Israelitiloru, cu onōre pentru civilizatiunea seculu nostru și fără cā interesele naționali se fia lezate.

„In situațiunea particulară ceī era făcutā, guvernulu a urmatū cātu uadatā cu anevoință intr'unu modu asolutu acca linie cereo darea taș de principiile ai de aspira-

tiunile membriloru sei, însă elū n'au perdutu nici uadatā din vedere scopulu pentru care face silințe.

„Se va gāsi, fār indouelā, cā e ecitabile d'au ni se ține sēmā de dificultāțile ce n'atenesce unu guvernū la inaugurarea unei noue domniri și a unui nouu regime, supțu imperiulu unei Constitutiuni care este, de sigurū, una din cele mai liberale ale Europei și care a fostu practicată cu scrupuositate.

„Noi avemū credință cā instinctulu de conservare și de prudință care a aperatū naționalitate-a noastră in secele de nenorocire nu ne va lipsi ađi, intr'ua epocā de luminā unde totū ne chiamā a desvota in pace sorgingele interiore pe cari ni le-a datū Providința, pentru a ne organisa conformū justitiēi, și a asicura națiunei nostre bine-facerile unui progresu ințeleptu, supțu auspiciile unui principe care iubescē binele și d'au esemplulū. Dacā simpatiile Europei ne vorū sustinē, nu suntemū noi acei-a cari vomū lipsi nouā inși-ne.

Primiți vē rogū, etc. etc.

Semnatū: Generatiū NICOLAE GOLESCU.

In Oriente mișcările revoluționare se totu mai estindū. Scimū cā in 16 Maiū in Tecsanje ve 5,000 bosniaci amestecați cu turci făcūrā manifestațiuni, cā nu vorū depura contribuțiunile cele apāsātore. Osman-Pașia din acelu vilaietū, ca gubernatorū generale, a lergāndū de la Serrajevo cu 4 escadrōne cavaleriā și 2 bataliōne de infanteriā cu ua bateriā de tunuri, așeđā oscireā in ordine de bātāi faciā cu cei 5,000 bosniaci. Intraceea uitate la apucăturile seminției și prodiiții turcesci, elū se prefacū, cā e aplectatū a negocia cu bosniaci și a face concesiuini, promițēndū cāte tōte, cumū face tōtā prodiiții lorū. Prostolaniū bosniaci însă dederā cređimintū asiaticulu perfidū și trāmiserā la elū ua deputatiune de 30 feciori, 15 begi turcesci și 15 crescini bētrāni d'au satului, și eca credulitatea ticāloșilorū o și pāi, caci Pașia li puse pe tōți in țera și-i trāmise cu escorta la reședința sea. Insurginții a doue āi se resularā erā in Gradschtsch voinđu a-și resbuna de fapta Pașei, care însă porni asupra lorū, însă sosi prē tārđiū, caci insurginții turci și crescini din nachia Maglaj și Zepatsch apucaserā a ocupa loculū, luarā arme și cu ele ua positiune amenințātōriā. In cerculu Tusla acū occuparū positiune ostile 3 bande de insurginți. Pașia nu cuteza darū a se mișca, ceru prin telegrafū ajutoriū, erā mișcarea amenințā a deveni generalā. Ecā in cārcațurile cele mari de sarcine publice pe gātulu poporulu au provocatū ultima desperare, pentru cā vēngēndū-și totū, pînā și puil n'au mai remasū crescinulu, decātū vieța amārtă.— Se pote cā vorū sumuța pe supțu mână și propagande, cā in Erzegovina încă se ivescū asemeni mișcārī și muntēni, anumatū Senatulū lorū au decisū a purta resbelū pentru frații lorū apāsāti din Erzegovina.

— Armata turcescā se concentra și la marginea Muntenegrului și Osman-Pașia va plāti perfidia, cā e amenințatū din tōte părțile. — In Albania și in Thesalia încă se mișca apāsātū. (Gazeta Transilvaniei).

Adāmū din *Journal des Débats* cā Parlamentulu Germaniei de Nordū a adoptatū bilulū asupra stabilirei unei noue sisteme de greutăți și mesure. Principalulū caracteru alu acestui votū este d'au introduce ua sistemā decimale.

Ecā testulu articolulu 3 din legea supra mesurorulu și greutăților cumū a fostu adoptatū de Parlamentu și pe care-lū găsimū in *Gazeta nationale* de la Berlin.

„Vorū fi valabile mesurile urmātore:

„A. Mesurā pentru lungimi — Unitatea este metrulū seū ona. A suta parte dintru-metru se va numi centimetru seū pusū nouū; a mia parte se va numi milimetru seū linie. Dece metri se vorū numi decimetru seū lanțū. Ua mie de metri se va numi kilometru.

„B. Mesure de suprafiacă. — Unitatea e formatā de metrulū pătratū. Uā sutā de metri formēzā ara; dece mie de metrūlū pătrāți formēzā hectara.

„C. Mesure de capacitați. — Baza e formatā de metrulū cub. Unitatea este a mia parte din metrulū cubū și se numesce litrā

seū pinte. Jümetatea de litrā se numesce șopā. Cinci-deci de litre se numesce boisseau. Uā sutā de litre seū a deca parte din metrulū cubū, se numesce hectolitrā seū tonneau.

Articululū 7 stabilescē cā „unitate de greutate e kilogramule. Uā jümetate de kilogramu se numesce livrā; 50 de kilograme formēzā unū quintalū.“

CAROL I.

Din grația lui Dumnezeu și prin voința naționala, Domnū alū Romaniloru.

La toți de faciā și viitorū sănătate.

Corpurile legiutōre au adoptatū și Noi sancționamū ee urmēzā:

L E G E.

Art. Unicu. In virtutea art. 379 din regulamentulū organicū, se acordā impēmētēntirea d-lui Petre Paul Cheresteni.

Promulgamū acastă lege și ordonamū ca ea se fia investitā cu sigiliulū Statulu și publicatā in Monitorū.

Datū in Bucuresci, la 8 Iuniū 1868.

CAROL.

Ministru secretar de Statū

la departamentulū justitiēi,

Anton I. Arion No. 952.

INTERNE. Prin decretū cu data 4 Iuniecorētū, d. Nicu Catargiu, este numitū prefectū la judeciulū Covurlui.

(Monitorul).

Statistica atentateiloru. In momentulu

de faciā undeuciderea principelū Mihail ocu-pā lumea politică, pote fi de interesu a face ua statistica despre tōte atentatele ce se făcūrā de 20 de ani incoce supra persōnelor de Imperai și Domnitori. De la 1843 incoce se făcūrā 21 de atentate, dintre cari cele mai multe remaserā fără reusire. In 26 Noembre 1848, se făcu atentatū supra persōnelū ducelū de Modena; in 12 Iuniū 1849 asupra principelū de Prusia aflāndu-se in Minden-Ingolheim; in 22 Maiū 1850, asupra regelū Prusiei care a murit de mōrte bunā; in 28 Iuniū 1850, aruncā Robert Pate cu unū bastonū greū dupā regina Angliei, darū nu o vātemā reū. In 24 Septembrie 1852, se descoperi in Marsilia ua machinā îngropatā in pământū care era menitā se sploseze candū va trece pe acolo Imperatulū Napoleone III. In 18 Februariū 1853 primi Imperatulū Franciscu Ioseph, fiindū la preumblare, ua tăiātūrā in grumađi de la I. Libenyi, in ședința camerei Italiene, vesti Cavour la 16 Aprilu 1853 despre atentatul supra persōnelū lui Victore Emanuele II. In 5 Iuliū 1853 se făcu atentatū asupra Imperatulū Napoleone III, candū pornise cu trāsura la „opera comique.“ In 20 Martiū 1854 Jungghiarā pe ducele Ferdinand Carolū III, in Parma. In 28 Aprilu 1855, se pușcă de doue ori, fără a nemi spre Imperatulū Napoleone III, la Champ-Elysées. In 28 Maiū 1856, voi R. Fuentus se pusce supra reginei Spaniei, darū fu prinsū și arestatū. La 8 Decembre 1856 voi unū soldatū se facā atentatū supra reg. Ferdinand II de Neapolea, La 7 Augustu 1857, se judecarā Tibaldi etc. cari veniserā din Anglia pentru a ucide pe Napoleone III. La 14 Ianuariū 1858 aruncā Orsini, Rudio, s. a. bombe dupā Napoleone III, Imperatulū remase viu, darū perirā ua mulțime de alte persōne. In 14 Iuliū 1861 pușcă unū studinte in Baden-Baden de doue ori dupā regele Prusiei, fără se-lū nimerescā. In 18 Decembre 1862 pușcă unū studinte in Atena dupā regina Amalia de Grecia, fără so nimerescā. La 24 Decembre 1863 se arestā Greco, Trabuco s. a. cari veniserā din Londra, pentru a ucide pe Napoleone III in Paris. La 14 Aprilu 1865 pușcă W. Booth pe Președintele stateloru unite din America, Avr. Lincoln. In 6 Aprilu 1866 făcu Karakasoff atentatū asupra imperatulū Rusiei; in 6 Iuniū 1867 pușcă in Imperatulū Rusiei Berecowski fiindū in Parisū. In fine 10 Iuniū a. c. pușcarā pe principele Serbiei Mihailū III.

(Albina)

1) Bernhard de Oolte, d'rofessore la academia de mineralogia d'in Freiberg (Saxonia)

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU MUNICIPALU DIN BUCUREȘTI.

ȘEDINȚA XXXV.

Mercuri 22 Mai 1868.

Prezinti:

- D. C. Lapati, Primar ad-interim.
- Gr. Serrurie, consilier-ajutor.
- P. Buescu, idem.
- G. Petrescu, idem.
- N. Manolescu, idem.
- V. Hernia, idem.
- Dr. Iatropolu, consilier.
- Eug. Carada, idem.
- T. Mehedintjanu, idem.
- I. Martinovici, idem.

Absenți:

- D. C. Panaiot, Primarul, în concediu.
- Gr. Lahovari, consilier.
- B. Protopenescu, idem.
- Anton Stojanovici, idem.
- N. Pancu, idem.
- D. Culoglu, idem.

Ședința se deschide la 9 ore seara

Procesul verbal al ședinței de la 2 Mai se citește și se aprobă.

Se pune în vederea consiliului raportul d-lui contabil al Primăriei cu Nr. 26, de la 17 ale contului, cu care a înapoiat mandatul cu Nr. 1187, pentru suma de lei 29,055 bani 47 ordonanțată asupra sumelor primite în depozite în cursul anului trecut din subvențiunea canalizării și pavării căii Mogoșoiei, la înapoiat fiindu-i că, nu-lu putea visa din cauză că toate sumele incasate în contul acestei operațiuni s-au restituit, și propune ca, dacă suma de lei 115,938 bani 52, constatată ca remășișă la expirarea exercițiului anului 1866, se cuvine a se respunde d-lui întreprinzător al canalizării și pavării căii Mogoșoiei, atunci se se reguleze deschiderea unui credit extraordinar asupra exercițiului anului curent, în altă cărui buget, s'a trecut la venitul acea remășișă.

Consiliul încuviințează propusul credit extraordinar de lei 115,938 bani 52 asupra economilor ce vor lăsa alocațiunile de la spese din bugetul anului curent, și rogă pe d. Primar să se ceară pentru acesta și aprobarea d-lui ministru de interne.

Se supune consiliului epistola d-lui Thiebaud, prin care arată că are a face oare cari observațiuni asupra strictei executării a contractului ce a încheiat cu comuna pentru înființarea unei mori cu vapor și unei pânării mecanice, și cere a se numi o comisiune pentru această.

Consiliul avându în vedere că prin contractul încheiat cu d. Thiebaud se regulat tot ce a trebuit a se stipula între comună și d-sea și că n'a remas de cât a se depune de d-lui cautiunea spre a se procede apoi la execuțiunea contractului, chipzuesce a se face cunoscut numărul că nu mai pte fi loc de nici o observațiune asupra convențiunii deja încheiate în totă forma, și că dacă d-sea voiesce a se da cursu acestei convențiuni, se grăbescă a depune cautiunea.

Se supune consiliului procesul verbal încheiat de d. V. Hernia, ajutorul primarului, despre starea financiale a casei comunale de la 1 Ianuariu până la 30 Aprilu trecut, conformu articolului 101, din legea comunelor.

Consiliul ia act de cele arătate prin acestu proces verbal.

Se supune aprobării Consiliului, bugetele bisericilor Isvorul, din colora Verde, Isvorul-nou, St. Eleutheriu și Dichiu, pe anul

curent, cercetate de primăria conformu regulor stabilize.

Consiliul aprobă aceste bugete, pe altă bisericii Isvorul din colora Verde în cifra de lei vechi 2090 par. 7 la venitul împreună cu capitalul remas din anul trecut, și de lei 1695 la spese;

Pe altă bisericii Isvorul-nou, în cifra de lei vechi 1141, par. 12 la venitul, afară de lei 417 par. 15 capitalul remas din anul 1866 și 1867, și în cifra de lei 1092 la spese, după cum l'a regulat primăria;

Pe altă bisericii St. Eleutheriu, în cifra de lei vechi 6691 par. 28 la venitul împreună cu capitalul de lei 2681 par. 8 remas din anul trecut, și în cifra de lei 4664 la spese;

Pe altă bisericii Dichiu, în cifra de lei vechi 3260 la venitul și de lei 3230 la spese.

Se supune Consiliului cererea oficiului stării civile din colora galbenă de a i se trimit mobilele necesare pentru salonul acelu oficiu.

Se pune în vederea d-lor consiliari și unu devisu de numerulu, felulu și costulu mobilelor cerute.

D. Petrescu susține cererea, căci persoanele cari au afaceri la acelu oficiu, n'au pe ce ședeă pînă se șî termine trebiunța, erii mai cu semă în casur de căsătorii; propune însă o reducere la numerulu mobilelor.

D. Carada țice că mobilele pot fi și mai simple; prin nrmare propune cifra de lei cinc sute pentru totu mobilierulu.

Consiliul încuviințează această propunere, și decide ca suma de lei cinc sute se se plătescă din cea alocată în bugetu pentru spese mênunte și nepreveđute.

După propunerea d-lui Serrurie, se supune Consiliului adresa cu No. 400 a d-lui comandant alu legiunii 3-a din guarda cetățenescă, prin care, în virtutea articolului 44 din legea gardei, cere a se lua dispoșiuni spre a se da uniforma toboșarilor și cornistilor adăugași după bugetulu comunel pe anul curent, precumu și cornele și tobele cu accesorie lor; asemenea se se renouiasc uniforma cornistilor și toboșarilor celor vechi, căci acea-a ce li s'a datu acumu duoi ani, a ajuns în cea mai prōstă stare.

D. Serrurie susține cererea, adăgându că Consiliulu trebuie se determine timpul pentru care se da uniforma.

D. Carada țice că, în adeveru, legea pune în sarcina comunel și îmbrăcăminte toboșarilor și cornistilor gardei; însă totu acea-ș lege fixăz solda lor la lei 20 pe lună, și solda ce le plătesc comuna este de lei 128 pe lună. A această plată, fiindu cu multu mai mare decâtu cea otărită prin lege, se înțelege că într'nsa este socotitu și costulu uniforme; că prin urmare îmbrăcăminte cornistilor și toboșarilor este în sarcina lor.

Cea-a ce admite d. Carada, este ca uniforma acestora se se facă spre înlesnire de primăria, și se li se dea câtu de curându se va putea, însă costulu ei, plătitu din casa comunale cu modu de împrumutare, se se oprēcă treptat de cătră comandantulu de legiun alu gardei din solda și se se înapoiesc comunel. Cătu pentru tobe și cornuri, ele se voru cumpere de comună după cererile ce se voru adresa d-lui primar, și se voru plăti din fondulu respectiv.

D. Serrurie nu împărtășiesc opiniunea d-lui Carada. Legiuitorul, observă d. Serrurie, cându a fixat solda de 20 lei pe lună pentru cornist și toboșarii gardei, a presu-

pus că acestia voru fi dintre cetățianii guardist. Daru fiindu că nu s'au găsit nimeni dintre guardist cari se primescă a face acestu serviciu, și cel ce au primit n'au voit a servi cu uă soldă atăt de mică, de acea-a comuna a fostu nevoit a le plăti câte 4 galbeni pe lună.

În această plată nu s'a socotitu și costulu uniforme, și dovadă despre acesta este că îmbrăcăminte celor d'ânteu toboșari și cornist înființat la începutu, s'a plătit de comună.

D. Carada persiste în opiniunea d-sel, adăgându la cele ce a disu că cornist și toboșarii gardei nu dau acestu serviciu de câtu 15 zile pe lună, iar în celu-laltu timp se pot ocupa de altu lucru, din care se mai căstige.

D. Mehedintjanu se unesc cu opiniunea d-lui Carada.

Se pune la votu această opiniune și se adoptă.

Se supune consiliului următoarele cereri de pensiun:

1. A d-nei — socia repozitatului Victor Văleanu, fostu împiegatulu comunel.

2. A d-lui Ianache Barbu, fostu comisariu municipal.

După observațiunea d-lui Lapati, consiliulu, vedendu că constatarea anilor de serviciu alu dișilor împiegai nu este făcută prin curtea de compturi, chipzuesce a se aduce dișei curți convenita rugăciune spre a face această constatare.

Se supune consiliului propunerea d-lui V. Hernia, consilier-ajutor, de a se numi o persoană în postul de perceptor general alu regiiei nuelor taxe comunel, postu pe care d-sea a fostu însărcinat alu finē provisoriu și pe care țice că nul mai pte ține. Totu uă-dat se pune în vederea consiliului petițiunile d-lor I. Pitisteanu și Thoma Sergiescu, cari solicită acest post.

D. doctoru Iatropolu propune pe D. G. Bădescu, fostu capu de secțiune în cancelaria ministeriului de finacie.

D. Manolescu susține propunerea d-lui Iatropolu, țicendu că cunosc și d-sea pe D. Bădescu ca forțe capabilu pentru acestu post.

D. primaru pune la votu numirea d-lui G. Bădescu.

Se procede la votare prin votu secretu cu bilete.

Votanți 9.

Votăz pentru 8. Unu biletu alb.

D. primaru declară că D. G. Bădescu este numitu în postul pentru care a fostu propus.

Se supune consiliului raportulu cu No. 37 alu d-lui casieru comunel prin care cere a i se da încă unu ajutoru ca se potă împlini bine însărcinările ce are și cari s'au adăogitu de la înființarea regiiei nuelor taxe municipale.

Consiliulu decide a se mai înființa la casierie unu postu de secundu ajutoru cu retribuțiune de câte lei 111 pe lună de la 1 Iuniu viitor, plătindu-i-se această retribuțiune pînă la finele anulu curentu din suma alocată la paragrafulu pentru spese nepreveđute.

Se pune în vederea consiliului petițiunea d-lui P. Balasid, proprietaru pe strada Italiana, care cere a se modifica alinierea proiectată pentru acea stradă, firându-se uă lină mai frumōșă.

Consiliulu, observându proiectulu alinierii dișei strade, care este deja aprobatu atăt de ddsul câtu și de D. ministru de interne, marime liniile însemnate pe acestu proiectu.

Se pune în vederea consiliului adosulu făcutu de D. arhitectu alu orașulu la proiectulu alinierii stradei Italiana, pentru partea pînă la

finele ei, ale cari lini s'au proiectat însemnându-se cu culore albastră.

Consiliulu aprobă și acestu ados.

Se pune în vederea consiliului modelele de lanterne, console și candelabre ce d. concesionar alu luminării orașulu cu gazu aeriformu a trimis spre a se alege de consiliu câte unul dintr'nsese conformu condițiunii respective din contractu.

D. Manolescu țice că, observându consolele, a vedutu că duo dintr'nsese sunt forțe slabe.

D. Carada țice că acesta nu importă comunel, fiindu că stricăciunile a totu materialulu privesc pe concesionar după unu articolu din contractu pe care d. Carada îl citește în aușulu d-lor consiliari.

D. Manolescu observă că, cu totă această obligațiune luată de concesionar a repara stricăciunile, comuna însă este interesat că lanternele, console, candelabre și cele-lalte materiale ce se voru admite de modele se fiă solide, căci după dișese concesionaru va trebui se lase la împlinirea terminulu concessiunii totu materialulu pe sēma comunel.

D. Manolescu daru, propune ca aceste obiecte, trimise pentru modele, se fiă examinate de omeni compeți, și daca se voru gși în condițiunile cerute, atunci le va admite și d-sea.

D. Carada țice că consolele nu sunt destinate a suporta uă greutate mare, ele servu mai multu ca ornamentu; că d-sea află pe cele trimise de modelu destul de bune și solide, și că pte se alegă dintr'nsese.

D. Lapati este de opiniune a se da aceste obiecte de modelu în examenulu unei comisiuni compuse de duo consiliari și arhitectulu orașulu, cari se arde daca ele sunt conformu votulu consiliului din 29 Martiu trecut.

Consiliulu adoptă opiniunea d-lui Lapati, și numesc în comisiune pe dd. Iatropolu și Carada consiliarii și pe d. Capușeanu, arhitectulu orașulu.

Ședința se ardică la 11 jum. ore.

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘTI.

În urma chipzuirii Consiliului Comunal, urmată între neînțelegerile ivite între proprietari de cai din Capitală și agenții d-lui accisar asupra percepșii vitelor pe la bariere, supsematulu factu printrăcēta cunoscutu tuturor de obse că, după contractu d-nu întreprinzătoru alu accisoloru, are dreptulu se ie taxa de 6 parale pentru uă vită (jugăritu) de la tote vitele mari comune și ca la intrarea lor prin bariere în orașu, anară de cai locuitorilor din capitală.

Daru fiindu-că, omeni d-lui accisar nu pot cunosc pe toți accisitorii din capitală; fiindu că, dintrăcēta s'ar putea nasce neînțelegeri între dișii și persoanele ce n'ar voi a le plăti taxa jugăritulu de 6 parale, supu cavutu că caii sunt din orașe, și pentru ca se nu profite și streinii de această scutire, supu-sennatul Primaru alu Comunei Bucuresci, în urmarea chibzuirii consiliului Municipale, publicu printrăcēta că oricare proprietaru de cai din capitală va voi a i se recunosce la bariere dreptulu de scutire despre taxa vitelor, se ia de la biurulu respectiv (care acumu se află la ospelnu comunale) unu biletu de identitate, pe care s'illu presinte după cererea rinduului d-lui accisar, spre a i lăsa intrarea calilor fără taxă.

p. Primaru, N. Manolescu
No. 4,888, 1868, Maiu 20.

AVIS.

Nuam la librăria d-lui Danielopulu, Bucuresci, calea Mogoșoiei No. 37, se află de vânzare cele două opere, acumu eșite de sub tiparu, ale d-lui Ion C. Lerescu, compuse în dreptu, doctoru în științele politice și administrative, avocat, profesore de dreptulu comercial, administrativ, și economia politică la școla de comerț din Bucuresci:

1. Catechismulu dreptulu administrativu român, opă autorisat de d. ministru

instrucțiunei publice pentru clasele III și IV primari și pentru școlile de comerț. — a doua edițiune revădită, corēsă și adăogită:

Preciulu unei esemlaru 50 bani.

II. Manualu teoricu-practicu de economia politică. Pentru usulu elevilor din școlile de drept și de comerț, proprietarilor, comercianților, meseriașilor, agriculturitorilor, funcționarilor.

Volume ce trece peste 500 pagine.
Preciulu unei esemlaru 4 lei noui.

Cel ce voru lua din primulu opă unu numeru de esemlare ce va trece peste 30, se bucură de unu rabatu de 10 %; asemenea și cel ce voru lua din opulă douilea unu numeru de esemlare ce va trece peste 10.

Comandele din judecie se efectuează cu bani gata.

AVIS!

De mai multă ani deja deprinderea d'a trimite în Franția tinerile domnișore străine pentru aș sfârși educațiunea, tinde a se generalisa. Acesta este, în adeveru singurul mișloc d'a le înveța se vorbescă limba franceza cu eleganță. Afară d'acēta la Paris ele și pot completa, supu profesori de vntea ordine și n cele mai bune condițiuni possibile, studiile începute în țera lor, precum și altele mai seriose de câtu acele cari au de scopu artele de agrementu.

Dificultatea cea mare, este d'a păstra acestor tinerete fele plăcerile casei părintesci în momentul cându, despărțite de părinții lor, de deprinderile lor, transportate întrua altă climă și supu unu ceru străinu, ele au nevoie duă solicițiune activă, de distrațiuni zilnice și de cele mai afectuose îngrijiri.

Însă, cu tote îngrijirile necontestabile care sunt înconjurare în stabilimentele nostre cele mari, ele sunt însă, vrându nevrându, confundate cu cele-lalte.

Ascultându cererile repeșite care i-au fost făcute, d-ra Marchef Girard, directorea școlii din strada Turenne, și una din fondatoarele societății de instrucțiune pentru tinerete fete, va primi d'acum nainte la ea unu numeru restrinsu de tinerete fete cu cari se va ocupa specialminte. Ea se va însărcina cu totu ce privesc instrucțiunea și educațiunea lor, silindu-se totu d'ua dat a le păstra farmeculu vieții de familie și îngrijirile minuțiose ce astă vieță procură. Musică, desenu, pictură, conversațiune, elemente de științe și de arți, nimic din cea-a ce constituie uă educațiune bună și completă, nu va fi neglijat.

D-ra Marchef Girard se recomandă încrederii familierulu, nu numai prin acea frumōșă școlă din strada Turenne, pe care o dirige de șese ani, și pe care ministrulu Instrucțiunei publice o lauda uă dată în Corpulu legislativ, daru prin studie teoretice considerabile.

Cea mai recinte din aste studii, supu titlu: *Despre facultățile omensci și despre dezvoltarea lor în educațiune*, oferă unu tratat completu despre îngrijirile ce cere tineretea.

Preciulu pensiunii este fixat prin bună învoială, după profesorii ce trebuiesc dați tinerilor fete. Acestu prețu nu pte fi mai josu de 3,000 franci.

A se adresa, pentru lămuriri mai complete, d-rei Marchef Girard, strada Turenne, la Paris.

A EȘITU DE SUPTU TIPARU

CURSULU

de POESIE GENERALE

de I. HELIADE RADULESCU.

Unu mare volumu tipăritu cu luxu. Se află de vânzare la tote librăriele.

UNU FRANCESU care cunosc pe deplin totu ce se atinge de gestiunea proprietăților rurale și celele; bunu secretaru; capabilu d'a dirige instrucțiunea copilor; ar doru a se înțelege cu vre unu proprietaru mare din România. Cei mai bun garant și referențele cele mai onorabile voru fi date.

A se adresa la redacțiunea giariului Românulu, strada Colței, No. 42.

EN VENITE

DADOLPHE ULRICH

GRAMMAIRE

ROUMAÎN MODERNE

à l'usage des Français et des étrangers par T. Durot

CASA din Sâmba Calvina, No 18, cu cinci odăi, cuhnă și o-dăie de slugă, se închiriaza de a...

DE VENDARE. STANJENI LEMNE grase lungimea peste 9 palme, se descarcă la magazia, Strada Academiștii, No. 1, și în curtea D-lui...

DOUE EPE de traseră, de 4 ani, elegante, și fără cusur, sunt de vânzare.

AFORIA SPITALELOR CIVILE

Arendașii proprietăților Casci Spitalelor înscrisse în lista de mai jos se răspund de sumele datorite...

Licitatua se va ține în localul Eforiei București Strada Colții N. 38, în ziua 16 Iuliu.

I. Districtul Argeșii. 1. Buncesii, Urleșcii, Valea Babei a Schitului Găsenii.

II. Districtul Dâmbovița. 1. Poiana Lungă a Schitului Găsenii.

III. Districtul Ialomița. 1. Stelnică a Spitalului Colțea.

IV. Districtul Prahova. 1. Munții Nămpului, Ceaușoia ai Spitalului Colțea.

V. Districtul Ialomița. 1. Păpenii a Spitalului Panteleimon.

VI. Districtul Muscelu. 1. Un loc numit Lescioarele alu Spitalului Panteleimon.

VII. Districtul Prahova. 1. Via și Moșia Seciu a Spitalului Colțea.

8. Murul idem. 7. Balaca a Schitului Tirșoru. V. Districtul Romanșii.

I. Districtul Brâila. 1. Bordeciul verde Șchea Doiceșca, Lisocotea a Spitalului Colțea.

II. Districtul Bușeu. 1. Fundeni a Spitalului Colțea.

III. Districtul Dâmbovița. 1. Vatra Schitului Cobia.

IV. Districtul Ilfov. 1. Gologanul a Spitalului Panteleimon.

V. Districtul Ialomița. 1. Păpenii a Spitalului Panteleimon.

VI. Districtul Muscelu. 1. Un loc numit Lescioarele alu Spitalului Panteleimon.

VII. Districtul Prahova. 1. Via și Moșia Seciu a Spitalului Colțea.

VIII. Distr. Rimnicu-Seratu. 1. Tigoiul Olăreșel Coteșca a Monastirei Sinaia.

9. Sărarea Matia și Deișia a Monastirei Sinaia.

IX. Districtul Romanșii. 1. Morunglavul a Schitului Șerbanescii.

X. Districtul Vlașca. 1. Toporul a Spitalului Philantropia.

1. Răzmirescii a Schitului Berislăvescii.

3. Hodivă și Viera a Spitalului Panteleimon.

4. Răzmirescii idem.

1. Moșia Berăcea din Districtu Prâhova Plassa Tirșoru, proprietate mî norilor decedatului Ion Iliaș Românulu.

16 Iunie la 11 de dimineața urmându a se ține licitație în Cesele decedatului Ion Iliaș românulu din Strada Vergului No. 12...

17 Iunie la 11 de dimineața urmându a se ține licitație în Sala ședințelor Eforiei Camă cu No. 38, strada Colța la una oră după amiază pentru următoarele lucrări:

1. Înființarea unui piedestal de lemn pentru așezarea Statuei primului fondator alu Ospiciului St. Panteleimon.

2. Înființarea unui Grilaj de scinduri după modelul formatu desparșurilor grădinei, de locul unde se află cele două fântini de la Ospiciul St. Panteleimon.

Doritorii d'a se angaja cu aceste lucrări, sunt invitați a se prezenta în ziua aretatu cu oferte și garanții în regulă, ért condițiunile și planurile dupe care se vor efectua aceste lucrări se potu vedea în cric și de lucrare în Căclaria Eforiei.

No. 4,288 9 Iunie 1868.

16 Iunie la 11 de dimineața urmându a se ține licitație în Cesele decedatului Ion Iliaș românulu din Strada Vergului No. 12...

MULTUMIREA PUBLICA. Pașaga care amu avutu la Móra de Vaporu situată lângă Ruși de Vedea care la 1/3 Maiu e. a fostu pradă foculu; însă asiguratu fiindu la Societatea d'asurarea „Ungară Generală” și „La Baloise” m'amu întâmplatu la 3/4 Maiu a. e. cu reprezentantul numitelor Societăți, a venit în fața loculu licitudându-mă îndată d'aceia ca amu suferitu, în deplina mea mulțumire.

Mă simțtu daru datoru a pronunța prin publicitate mulțumirea mea numelor Societăți, recomandându-le tutulu u care dorescu a asigura a vechiu de 6 ani se publicu daru a-căta ca doritorii se se prezinte la aratatu și spre concurență și în toată ziua spre ale circa de la orele 7 pînă la 11, Tutore NICOLAE I. ILIAD.

No. 4,288 9 Iunie 1868.

Moșia Berăcea din Districtu Prâhova Plassa Tirșoru, proprietate mî norilor decedatului Ion Iliaș Românulu.

Eato a sã arenda prin licitație la 10/ Iulie pe termen de 3 sau 5 ani de la viitorulu Sf. Gheorghie Camă cu No. 38, strada Colța la una oră după amiază pentru următoarele lucrări:

1. Înființarea unui piedestal de lemn pentru așezarea Statuei primului fondator alu Ospiciului St. Panteleimon.

2. Înființarea unui Grilaj de scinduri după modelul formatu desparșurilor grădinei, de locul unde se află cele două fântini de la Ospiciul St. Panteleimon.

Dâmbovița, Plassa Ialomița, situată pe locul seșu, a pusu în țiere de la 15 Aprilu corontu, la adăstă Pădure se găsește totu falul de lemne de lucru, COPACI de DOAGA, FUSURI de MOARA, PROFUSCI TARACI pînă la 7 stinjinii lungime, BUDOROCI și FURCI de PŪTURI, lemne da magaziu, de totu felu și de case în sfârșitu de ori-ce trebuință de artă și de drumuri de feru Doritorii de asemenea cherestea se voru adresa la susu zisa localitate și le voru găsi cu prețuri moderate.

No. 274. 4-2q

PĂDUREA de Stinjeni Jupe moșia Bodăescii ce se întinde din valea Muerei pînă la valea Romșetului în stînga despre hotaru Odeleni precum și pădurea dupe careu de la Obava suntu de datu în țiere. Doritorii se potu adresa în București la proprietarul lor, Strada Mogoșoi, No. 48, de la orele 11-2 dupe amiază, și în Craiova la D-nu Nicolae Mihail. Dr. Fotino. 8-2q.

NOȘIA TOMȘANCA 1200 pogoane arabile de cea mai bună calitate, din districtul Argeșu plassen Cotmeni pe malu Teleormanulu la jumătate drumu dintre Pitești și Slatina, pe linia pe unde s'au proiectat calea ferată, se vinde obnavnicu. Doritorii se potu adresa la locuința No 26 calea Tirgoști.

PĂDURIA BALENII, de la moșia BALENII, din Districtul Dâmbovița, Strada Decebalu No. 3 din dosul Bărâței. No. 305. 6 2q

DR. FOTINO. 8-2q

CIMENTU PORTLAND FRĂȚII HESCHIA

Table with multiple columns: BURSA VIENEI (20 Iunie), MISCARILE PORTURILOR ROMANEI (GALATI, BRAILA, GIURGIU, CORABIE SI VAPOR), ANU 1868, OBSERVATIUNI METEOROLOGICE (22 Iunie)

APE MINERALE PROASPETE SI ADEVERATE NATURALE Au ostii illele aceste la PHARMACIA sub-semnatulu. Aducându toate apele D'A DREPTULU DE LA ADMINISTRATIUNEA ISVOARELORU respective, și primindu la ūe care 15 ille sortimentu prospătulu potu garanta cu DESEVERȘIRE pentru a loru BUNA ȘI VERITABILE CALITATE, recomandîndu totu d'au datu onorșiloru mei clienți și prețurile cele mai moderate. ED. IUL. RISSDORFER. Pharmaceutu la Lenlu de aur, Strada Carol I (Curtea vechi). No. 286. 6-2q.

BIUROULU SOCIETĂȚILORU DE ASSICURARE UNGARA GENERALA ȘI „LA BALOISE” se află de astăzi înainte în STRADA GERMANA Casa d-lui Anghelovicu (Pravali No. 11 și 12) vis-à-vis Hotelulu Concordia; unde se primesce oferte pentru ascurarea în contra PERICOLELORU DE INCENDIU PENTRU TRANSPORTURI PE DUNAȘIA ȘI ASUPRA VIUȘTEI, CU PREȚURI FOARTE MODERATE. Ambele Societăți garatde pentru ascurările inchieste cu fondurile lor în suma DE LEI NUOI 42 MILIOANE și tote pșgabibile ce s'ar ivi se regulde în modul cel mai drept și expeditiv de cătri REPRESENTANȚA ȘI AGENȚIA GENERALA, în Districte se primeșcu Ofertele de ascurare la Agentiile nostre deja cunoscute, ért în plotești la Domnu HAGI IOAN PITIȘU. No. 218. 6-6q.

CALE MOGOȘOE No. 10, vis-à-vis de PREF. POLIȚIEL Astă-ți amu deschis Depositulu generalu de OGLINZI de tote mărimelu din fabrica mostenitoriloru Comitelu Carol Kinsky la Bîrgstein în Boșmia. ADOLF KARPELES Comisionar. București, 20 Iunie 1868. Comande pentru Geamuri de Cristalu de ori-ce mărimu pentru galanteru și pentru ferestre, precum și pentru oglinzi de ori-ce mărimu după dorința se efectueșcu cu prompteșă. — Embalagiu de oglinzi destinatiu pentru afară va fi solidu. No. 298. 3-7q. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

MOȘIA PETREȘTI de MLLOC în Distr. Dâmbovița, Plassa Cobii, Comuna Ulleștii, pe drumulu Bolintinulu, lângă Corbiu maru, doue postu și jumetate de Bucureștii Se da în arendă de la St. Gheorghie viitoru 1869. Doritorii se voru adresa la proprietaru D Eugeniu Presdesen, Strada Herestraulu, No. 19. No. 266. 12-2q.

MOȘILE mele Smernii, Sopir-liga districtulu Buzeu în sumă de 2,400 pogoane de aratură și fiendă cu hanu în satu, eleșteu, se dau cu arenda de la St. Dumitru viitoru. Doritorii se voru adresa în București la D-na Efrusina Urleșțenu, Strada Polonă, No 16, în Focșani la sub-scrișulu. G. I. Vernescu. 7-14q.

DE VINDARE moșia Colintina Floresca din Distr. Ilfov. Aseminea și din moșia PIERSICA Distr. Ialomița 2,500 setu 3,000 pogoane la capulu dupe Ialomița. Acestu din urmu se da și cu arenda de la anul 1870. A se adresa la Dâna Elena Cornescu sau la D-nu Ion Manu, Strada Vămi No 1. No. 278. 20-2q.

ESTE DE ARENDATU, de la 1869, Aprilu 23, Moșia Șusani de jos, din Districtulu Vâlcea, Plassa Oltu, proprietatea Sub-semnatei. Amatorii, se voru adresa, în Craiova la casa Domnulu Ion Hagiuși și nepotu, pe deplin înputerniciti, prin această publicatie, de a contracta această arendu, de a preschimba Contractele, Iscăliind în locul meu, precum și de a primi banii arenzelu etc. Anna I. Sutzu. No. 254. 12q.

ION ANGELESCU FURNISORULU CURȚII. CALEA MOGOSIOI, VIS-A-VIS DE PALATUL DOMNESC. CASCĂVAL ADEVERAT DE PENTELEU DIN CAȘARIILE MELE. Sunt-insemnatulu anunțu respectosă că am sositu primul transport de Căscăval de Penteleu marcat cu marca mea a căruia calitate, dupe cum se va vedea, nu mai lasă nimica de dorit și pe lângă Căscăvalu, se recomandă: Iere negre, Salam de Sibiu și Sardele în culu de cea mai bună calitate. Cătu despre cele dișe de Domnu Persescu, că și altu dumnului este totu de Penteleu, amu onore a spune că rătu dice că și altu D-selle este totu de Penteleu, fiindu-că se știe că nu toți Munșii României suntu Pentelei, ci numai aceia ai casei Prințulu Costache G. Ghica, din Județulu Buzeu, și alu căroru arendașu suntu numai eu. Se primeșcu comande pentru ori ce parte a României și se efectedă grabnicu și solidu. Tot-d'odată recomand înaltei Nobilimii și Onor. Publicu, Vinuri negre și albe, dulei și stifose, vechi de 6 ani și de cea mai bună calitate, așa în căt celor albe cu drept cuvânt li se pote dice, Vinuri de Rhin și celal negru Vinu de Bordeaux. APE MINERALE Recomandă încă înaltei Nobilimii și Onor. Publicu, că amu primitu unu mare sortimentu de Ape Minerale, Franceze și Germane, prospete, umplute din luna lui Maiu, Sare de Carlsbad, de Vici și Sare de Mare, Pastile de Vici, de Gleichenberg etc. Colori de tot felul, frecate cu oleu și nefrecate, Oleu fier și lacuri de tot felul, coloru și pânza pentru Pictori. IOAN ANGELESCU.

DE INCHIRIAT, casă de vara la proprietatea mea de la Herestrau. Acestu casă se închiriaza cu 30 Galbeni pe timpul de vară. Doritorii se potu adresa la localulu acestei case, se în orău la la sub-semnatulu, Strada Colții, No. 48. No. 246. 5-2q. P. Ponsaru.

INSTITUTULU LIBERTĂȚEA, Esamelele acestu Institutu pe anul 1868 voru începu la 16 Iuniu și voru continua pînă la 26 dă împărțirea premiilor va avea locu la 29 în Sala Bosel. Directore, P. S. Trojano. No. 289. 3-3q.

DE VINDARE CANARI adeverșrați de Hartz, cântându solidu se bine, în mare cantitate sunt în Ulțiș Germană. PAPAGAI ANTIHATIS CARDINAL BENGALI muscatu și alte felurite PASARI americane. No. 279. 6-2q.

DE INCHIRIATU, De la St. Dumitru viitoru doue Magazi din Hann cu Teiș, sub No. 18 și 14, unde se află d-lor, Fratelli Bally et Semo. Doritorii se potu adresa la d-lor M. Leon et C-șie Bazaru de Londra No. 20. No. 285. 5-3q.

ANUNCIU. Sub-semnatulu avind de proprietate a mea Otelu care portă firma de Otelu de Romanie, staționatu în Tirgoșice ce se află vis-à-vis de Otelu Concordia, anunțu pe Onorabilu Publicu, care va trece prin Tirgoșice alu onora că prezența d-lor, găsind în acestu Otelu odăi foarte bine mobilate, și cu prețuri moderate atătu ș unu serviciu profundu la tote ce va cere pasagerii. Marin Ivanescu.

CASCĂVALULU DE PENTELEU A D-LUI ENACHE PERSESCU Sub-semnatulu recomandă Înaltei Nobilimii și Onnor. Publicu, că le-ău sosit 1-lu Transport din acest Căscăvalu de Vară, în bucați mici cu marca E. P. care e mai superior de cit pînă acum Singurul fiindu că se va distinge acestu Căscăvalu între tote cele-lalte ale Țerei prin calitatea lui cea superioară în cătu a nu mai lasa nimicu de dorit. — Singurul Depozit în Capitală numai la Magasinulu FILLEANU et IONESCU, Strada Germană. N.B. De vîndare se află la d-nu D. STACOVICI piața tétrului